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Det föreligger likaledes inom ramen för regionalpolitiken ett visst antal stödformer för hantverks- och
småföretag i den mån dessa ligger inom de regioner, som utvalts för anslagen till regional utveckling.

(1) KOM(96) 591.

(98/C 82/112) SKRIFTLIG FRÅGA E-2372/97

från Patricia McKenna (V) till kommissionen

(10 juli 1997)

Ämne: Förslag till förbud mot hormonbehandlat kött i EU

Europeiska jordbrukarförbundet (EFC) har uppmanat EU att förbjuda hormonbehandlat kött och att verka för ett
internationellt förbud. Världshandelsorganisationen behandlar ärendet för närvarande och en internationell
förlikningspanel har inrättats på grund av EU:s och USA:s olika åsikter.

EFC anser att varken jordbrukarna eller konsumenterna behöver hormoner och att principen med långsiktig
försiktighet på hälsoområdet måste råda.

Eftersom nyligen gjorda uttalanden om politikens inriktning från kommissionen antytt att även den stöder
principen med långsiktig försiktighet på hälsoområdet, kommer kommissionen att arbeta för ett förbud mot
hormonbehandlat kött både i EU och internationellt?

Svar från Franz Fischler på kommissionens vägnar

(4 september 1997)

Från kommissionens sida är man medveten om att Europeiska jordbrukarförbundet ställer sig positivt till
förbudet mot hormonbehandlat kött bibehålls både i gemenskapen och för dess import från tredje land.

I samband med Världshälsoorganisationens paneldebatt i Genève om hormoner åberopade kommissionen
försiktighetsprincipen som stöd för sina krav och försvarade ståndpunkten att gemenskapens rätt att besluta om
vilken grad av hälsoskydd den anser lämpligt för dess medborgare fullt ut bör erkännas i avtalet om hälso- och
växtskydd.

Parlamentsledamoten kan vara förvissad om att kommissionen kommer att tillgripa alla rättsliga medel som står
till dess förfogande vid appellationsförfarandet i Världshälsoorganisationen för att försvara den nuvarande
gemenskapslagstiftningen.

(98/C 82/113) SKRIFTLIG FRÅGA E-2373/97

från Juan Colino Salamanca (PSE) till kommissionen

(10 juli 1997)

Ämne: Stöd till sektorn för bordsoliver

Sektorn för bordsoliver genomgår just nu en svår kris. De höga odlingskostnaderna i denna sektor, som med
undantag för försäljningsstöd inte erhåller något gemenskapsstöd, ökar priset på produkten, vilket följaktligen
leder till att konsumtionen minskar och till att gemenskapens produktion förlorar i konkurrenskraft gentemot
tredje land.

I dokumentet om alternativ för reformen av olivoljesektorn KOM(97) 0057 beskrivs det allvarliga i situationen
samt vad sektorn förväntar sig att få ut av denna reform.

Avser kommissionen att göra något för att garantera denna helt europeiska produkts överlevnad?

Har kommissionen granskat möjligheten att i enlighet med vad producenterna begär, bevilja ett särskilt stöd som
inte strider mot bestämmelserna i olivoljesektorn?


